
Welzijn en Sport 

Aan Minister LZS Deadline: 7 juni 2023 

Nn ota de uitzending van Undercover in Nederland op 23 april 

2023 

1. Aanleiding 

Het lid Werner (CDA) heeft op 26 april 2023 Kamervragen gesteld over de 

uitzending van Undercover Nederland (d.d. 23 april 2023) over vermeende 

misstanden op zorgboerderij Aurora Borealis te Wedde, Groningen. 

Bijgevoegd treft u de conceptbeantwoording ter instemming. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt verzocht bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen te 

ondertekenen. 

Er is een uitstelbrief aan de TK gestuurd met als nieuwe deadline 7 juni a.s. 

3. Kernpunten 

De bewoners met een (meervoudige) handicap van zorgboerderij Aurora Borealis 

zouden al jarenlang worden mishandeld. De uitzending van Undercover Nederland 

was het eerste deel van een tweeluik. Op 30 april 2023 is het tweede deel 

uitgezonden. 

U reageert in de beantwoording van de Kamervragen op de uitzending en geeft 

antwoord op vragen over onder andere het toezicht op zorgboerderijen, de meld- 

en vergunningplicht (Wtza) en de mogelijkheid om een klacht over een 

zorgaanbieder in te dienen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 20 april jl. heeft u over onderhavige casus de Kamervragen van het lid 

Westerveld (GroenLinks) beantwoord (zaaknummer 1044472). Zij stelde die 

vragen naar aanleiding van het artikel ‘Mishandeling, schelden en opsluiten: hoe 

kon het op een Groningse zorgboerderij zo misgaan?’ in Trouw op 23 februari 

2023. De vragen gingen specifiek over de casus, over het toezicht op pgb- 

wooninitiatieven in het algemeen, en volgden op vragen die hierover tijdens het 

vragenuur op 7 februari 2023 zijn gesteld. De beantwoording van de nu 

voorliggende Kamervragen, zijn in lijn met de eerder gegeven antwoorden. 
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Op 8 mei jl. hebben de leden Westerveld (GroenLinks) en Werner (CDA) opnieuw 

Kamervragen gesteld over de vermeende misstanden op zorgboerderij Aurora 

Borealis en over het toezicht op pgb-wooninitiatieven in het algemeen. De directie 

LZ draagt zorg voor de beantwoording van deze vragen (zaaknummer 1047370). 

Op 11 mei jl. heeft het lid Dijk (SP) Kamervragen gesteld over het bericht ‘Geld in 

de zorg verdwijnt massaal: Den Haag gaat aan kop’. Dit is een van de recent 

verschenen artikelen naar aanleiding van data over het aantal pgb-zorgaanbieders 

met een strafblad, gepubliceerd door Zicht op Ondermijning. Ook deze vragen 

raken aan het toezicht op pgb-zorg. De directie PZo draagt zorg voor de 

beantwoording van deze vragen (zaaknummer 1048001). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Zoals uit hetgeen onder a. beschreven blijkt, is er veel aandacht voor misstanden 

in en toezicht op pgb-zorg. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft intern afstemming plaatsgevonden met de directie LZ. Extern heeft 

afstemming plaatsgevonden met de IG). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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